
2022-2023 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  

«Οργάνωση και αξιοποίηση της σχολικής βιβλιοθήκης – φιλαναγνωσία» 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ: 25 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Ευαγγελία Βρούβα, ΠΕ.02 

                              Γεωργία Σιαμπαλιώτη, ΠΕ.19      

                              Βασιλική Αλέξη, ΠΕ.01 

Τα πολιτιστικά προγράμματα, που αφορούν τη φιλαναγνωσία και υλοποιούνται στο σχολείο 

μας τα τελευταία τέσσερα χρόνια, προσανατολίζονται, αρχικά,  στη δημιουργία μίας πλούσιας, 

σύγχρονης και ευέλικτης σχολικής βιβλιοθήκης που θα αποτελεί σημαντικό κύτταρο της 

σχολικής ζωής.  
 

Έτσι, λοιπόν, πρώτο μας μέλημα αποτέλεσε η περαιτέρω διαμόρφωση και οργάνωση του χώρου 
αλλά και εμπλουτισμός της σχολικής μας βιβλιοθήκης με βιβλία, ταινίες, επιτραπέζια παιγνίδια, 
κτλ.  Πολύτιμη αποδείχθηκε και η συνεργασία με το πολιτιστικό πρόγραμμα που αφορούσε την 
ψηφιοποίηση του υλικού.  

 

 

 

 

 

 

 

Στη συνέχεια, εστιάσαμε στην καθημερινή λειτουργία του χώρου. Συντάξαμε έναν κανονισμό 

σχετικό και δημιουργήσαμε ομάδες που ήταν υπεύθυνες για τη λειτουργία της βιβλιοθήκης σε 

κάθε διάλειμμα αλλά και σε κενά μαθημάτων. Η βιβλιοθήκη έγινε, λοιπόν, στέκι! Και 

συνεχίσαμε…   

 

 

 

 

 

 



Οι δράσεις μας:    
 

 Διαβάσαμε βιβλία, γράψαμε την περίληψη 
και μία κριτική γι΄ αυτά και στη συνέχεια 
δημιουργήσαμε podcast.  

 

 Διαβάσαμε όλοι μαζί το βιβλίο 
«Πεταλούδα» της Yusra Mardini, το 
επεξεργαστήκαμε δημιουργικά και 
παρακολουθήσαμε τη σχετική ταινία (The 
swimmers) 

 

 Διαβάσαμε βιβλία της Ελένης Δικαίου και 
συναντηθήκαμε με τη συγγραφέα 

 

 Επισκεφθήκαμε τον εκδοτικό οίκο 
«Πατάκης» 

 

 Επισκεφθήκαμε το τυπογραφείο του κ. Μ. 
Σφακιανάκη στον Ασπρόπυργο 

 

 Καλέσαμε τη βιβλιοθηκονόμο, κα Ελένη 
Καρυδά, και μιλήσαμε για τα e-books και 
την υπερλογοτεχνία και το υπερκείμενο 

 

 Επισκεφθήκαμε τη Δημοτική Βιβλιοθήκη 
της πόλης μας και το παλιό κτίριο της 
Εθνικής βιβλιοθήκης στην Αθήνα 

 

 Συμμετείχαμε σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
της Εθνικής Βιβλιοθήκης, στο ΚΠΙΣΝ 

 

 Οργανώσαμε ένα εργαστήρι δημιουργικής 
γραφής, "Ποιητικές Ομάδες. Διδάσκοντας 
ποίηση στο Γυμνάσιο" με την 
πανεπιστημιακό, κα Ελένη Ηλία 

 

 Φροντίζαμε να ενημερώνετε συνεχώς η 
ιστοσελίδα της βιβλιοθήκης και να 
προβάλλονται οι σχετικές δραστηριότητες  

 

 Προβάλλαμε τις δράσεις και στην επίσημη 
ιστοσελίδα του σχολείου μας 

 

 Στα πλαίσια της αποτίμησής του, το 
πρόγραμμα παρουσιάστηκε στον Σύλλογο 
Διδασκόντων 



 Συνεργαστήκαμε με το 1ο ΓΕΛ Ασπροπύργου σε δράσεις που 
αφορούσαν την ποίηση 

 

 Οργανώσαμε μία βραδιά ποίησης σε συνεργασία με το 1ο ΓΕΛ 
Ασπροπύργου, στο Πνευματικό Κέντρο του δήμου μας 

 

 Τέλος, το πρόγραμμα θα παρουσιαστεί σε μία εκδήλωση στο σχολείο, 
στο τέλος της σχολικής χρονιάς.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τελικά, κινηθήκαμε προς τον στόχο μας που είναι η αλλαγή της σκέψης και της συμπεριφοράς 

των παιδιών απέναντι στο βιβλίο, τη μάθηση, την τέχνη, τη δημιουργία.  

 

Μέσα από αυτές τις δράσεις η ομάδα μας σκέφτηκε, ενεργοποιήθηκε, έμαθε, εργάστηκε, 

δημιούργησε, συνεργάστηκε, έπαιξε και χάρηκε τη σχολική μας βιβλιοθήκη… 

 

 

Η σχολική μας βιβλιοθήκη έγινε… στέκι!!! 

 

 

Ας μην ξεχνάμε τα λόγια του Χόρχε Λουίς Μπόρχες 

 για τη βιβλιοθήκη: 

«Πάντα φανταζόμουν τον παράδεισο σαν ένα είδος βιβλιοθήκης.» 

 


